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Градска општина Палилула – Ниш по 
много чему је специфична у Србији, а пре 
свега по великом броју житеља у тешком 

социјалном стању. Званично општина има 
80.000 становника, али се рачуна да има бар 
још 20.000  који нису пријављени, а припадају 
претежно избеглим и расељеним лицима и 
ромској популацији. Зато је у претходном 
двогодишњем периоду општинска управа 
радила пре свега на томе да дефинише и по-
чне да реализује циљеве који су засновани на 
реалним потребама локалног становништва, 
превасходно на социјалним потребама, а 
који су истовремено део развојних планова 
и циљева града Ниша. 

Анализирајући ситуацију у градској опш-
тини Палилула, приликом конституисања 
садашње власти уочени су многи проблема од 
којих су највише били изражени они везани 
за људске ресурсе, финансије и извршавање 
надлежности које је град поверио општи-
ни, каже у осврту на тај период председник 
градске општине Палилула професор др 
Игор Новаковић: 

- Веома битно за напредак јесу стратешки 
планови за градску општину, којих није било 
у самом почетку обављања наше дужности. 
Мислим да није потребно, после завршетка 
овог мандата, у следећој власти, да неко до-
носи исхитрена решења, јер смо ми урадили 
и једногласно усвојили у Скупштини градске 
општине Палилула стратешки документ 
који се зове Стратешка анализа и стратешки 
правци развоја Градске општине Палилула. 
Тај документ је прво прошао једну системску 
анализу и после тога донео нам је стратешке 
циљеве који су везани за наш будући рад. Из 
стратешких циљева произишли су поједини 
дериватни циљеви и ми из дана у дан радимо 
на остваривању тих дериватних циљева, како 
бисмо коначно дошли до стратешког циља. 

А који је ваш стратешки циљ везано за општину 
Палилула?

 Наш стратешки и коначни циљ коме те-
жимо је - Градска општина Палилула као 
модерна европска јединица локалне самоупра-
ве. Дериватни циљеви се односе на све сфере 

друштвеног живота, на привреду, друштво, 
социјални статус, инфраструктуру, комуналну 
делатност и још много тога. Тренутно имамо 
акциони план по којем ћемо спроводити за-
цртане циљеве и уопште, из године у годину 
радимо акционе планове у којима се налазе 
јасне смернице за даљи рад. Наравно, све оно 
што не будемо остварили у овом, радиће се у 
следећем мандату по стратегији која је успоста-
вљена још 2008. године, када су и опозиција и 
позиција једногласно донеле одлуку, по којој то 
представља стратешке правце развоја градске 
општине Палилула.

На основу којих сте показатеља дефинисали 
стратешке и дериватне циљеве?

 Радећи такозвану свот анализу, врсту сис-
темске анализе, установили смо шта су наше 
предности и шта су слабости рада управе 
Општине Палилула, уочили смо и екстерне 
факторе везане за отворене могућности, као и 
претње које нам долазе из окружења. Реално 
гледајући, Градска општина Палилула спада у 
10 најсиромашнијих општина у Србији. Један 
од наших приоритетних циљева је да решимо 
социјалну проблематику на територији наше 

општине. Скоро комплетна ромска популација 
у граду Нишу је у нашој општини, али и велики 
број избеглица и привремено расељених лица 
са територије Косова и Метохије. Процењује-
мо да је број становника на територији наше 
општине око 100.000, премда их званично има 
80.000. Наравно, са толиким бројем нерегис-
трованих лица и чињеницом да су просечна 
примања на територији општине у 2008. го-
дини била око 1.670 динара месечно по  ста-
новнику, схватили смо да нам је од пресудног 
значаја и главни циљ - решавање социјалне 
проблематике. Она се код нас није решавала 
ад хок, зато смо направили стратешку анализу 
и конкурисали смо код разних фондова, тако 
да из године у годину добијамо средства на 
конкурсима и од међународних фондова и 
од надлежних министарстава. Као општина, 
самостално конкуришемо за добијање сред-
става и градска општина Палилула је добила 
у последње две године  највише  средстава за 
финализацију пројеката.

Који је пројекат тренутно најактуелнији?
 Тренутно се у нашој општини реализује 

пројекат под називом: „Јачање општинских 

BUSINESS CLUB Интервју: професор др Игор новаковИћ, председнИк градске општИне палИлула, нИш капацитета за унапређење квалитета живота 
социјално рањивих група“. Тај пројекат је 
наставак неколико претходних пројекта из 
програма Еxцханге 3, под заједничким на-
зивом - Нега старих и инвалидних лица, као 
и сличних пројеката. За тај пројекат смо од 
Европске комисије добили средства у износу 
од 113.000 евра. Добијеним средствима радимо 
на збрињавању социјално најугроженијих 
категорија, пре свега мислим на кориснике 
Центра за социјални рад „Свети Сава“ у  Нишу, 
што представља око 40,6 посто укупног броја 
корисника који се налазе на територији Града 
Ниша. У оквиру овог пројекта имамо три 
начина како помажемо људима на терену: 
први је – имамо стационарни центар у самом 
центру за социјални рад, где раде један лекар, 
социолог, психолог  и дипломирани правник 
који пружају услуге из својих области. Лекар 
врши опште прегледе, социолог им помаже у 
изналажењу начина како да дођу до новчане, 
материјалне помоћи, психолог је увек ту да 
им кроз разговор помогне у превазилажењу 
свакодневних тешкоћа са којима се срећу, 
а дипломирани правник, са правосудним 
испитом, у ствари је адвокат који им пружа 
бесплатне услуге. Овај пројекат је почео да 
се остварује пре два месеца. Други облик 
помоћи је то што имамо једну мобилну екипу 
на терену у којој су лекар, социолог, правник 
и психолог, која обилази месне канцеларије. 
На тај начин људима је значајно приближено 
коришћење ових врста услуга. Трећа екипа 
иде по кућама у којима се подразумева да су 
инвалидна или стара лица. На нашој терито-
рији имамо 5.706 људи старости око 80 година, 
што аутоматски значи да су то људи којима је 
потребан одлазак на кућни праг. Наша брига 
о социјално најугроженијима проширена је 
тако да су у тимовима геронто-домаћице, 
хаусмајстори, фризери итд. Све њихове услуге 
су бесплатне, што значи да се трудимо да стара 
и инвалидна лица буду хигијенски збринута, 
да буду ошишани, да им неко санира  кварове 
струје, воде, канализације. Треба видети како 
то изгледа на терену - свако би се изненадио 
видевши  каква је ситуација, а она је више 
него страшна.

Да ли сте радили и на реорганизацији градске 
управе, како би се прилагодила решавању 
развојних, социјалних и осталих циљева?

 Ми смо се доста посветили и самој ор-
ганизацији рада управе градске општине 
Палилула. Успели смо да доведемо рад управе 
до савршенства на начин који даје за право 
да верујемо како су грађани задовољни ус-
лугом општинске управе. Ми смо четврта 
општина у Србији која је добила  сертификат 
ИСО 900л за рад  управе. То је за нас велико 

признање - добили смо признање у апри-
лу 2009. године, а пре тога смо морали да 
испунимо многе прописане услове. Само 
сертификовање је врло сложена процедура, 
где су на крају сертификатори вршили анкету 
међу грађанима општине Палилула колико 
су задовољни услугама које врши градска 
управа, а са друге стране је била анкета са  
запосленима о задовољству на послу, јер ако 
се ви много посвећујете  клијентима, онда 
можда постоји незадовољство код радника. 
Са задовољством могу да кажем да смо од 
преко 92 посто испитаника добили оцену 
пет,  а од четири посто четворку, од 1,33 посто 
тројку, 1,33 посто двојку и 1,33 посто једи-
ницу – оцене су иначе биле од један до пет. 
Оцена грађана наше општине за нас је била 
највећа награда. 

 Због реорганизације, Градска општина 
Палилула је повећала приходе у 2010. години 
у односу на 2008., из надлежности, више од 
тридесет пута. Смањила је и расходе. Сваке 
године буџет се повећавао за тридесет пута.

Колико локална самоуправа може да учини на 
подстицању развоја привреде? 

 Ми имамо много пројеката, а један од 
важних је пројекат  радна зона   Доње Међу-
рово. Веома смо се ангажовали и истицали 
значај ове радне зоне која се налази на Ко-
ридору 10, и промовисали компаративне 
предности Градске општине Палилула и 
града Ниша. Када смо причали о радној зони, 
многи су се смејали, али ми нисмо одустајали, 
упорно смо причали о овој радној зони, на 
хиљаде адреса потенцијалних инвеститора 
послали смо обавештење о томе колико  је 
ова зона примамљива. Ту сада долазе Јура, 
Дајтек и друге фирме. У овој години се завр-
шавају три фабрике и радна зона је потпуно 
попуњена.

     Усвојили смо  на седници Скупштине 
градске општине Палилула   докуменат „Стра-
тегија развоја малих и средњих предузећа и 
предузетништва“, што је други веома битан 

стратешки докуменат. Он је између осталог  
садржао  активирање  радне зоне Доње Међу-
рово. Заједно с Министарством економије 
и СИЕПА-ом ми смо успели да  комплетну 
радну зону попунимо, а то за нашу општину 
значи да смо створили услове да се за 30 посто 
смањи незапосленост у овој години.  

Колико је простора у ангажовању локалне вла-
сти остало за друга битна питања, као што су 
инфраструктура, екологија, образовање...? 

 Ми бринемо о свим поменутим аспе-
ктима. Највише се у овом периоду инвес-
тирало у инфраструктуру и, што се тиче 
града Ниша, мислим да је у нашу општину 
највише уложено. Много више средстава 
је уложено у инфраструктуру у општини 
Палилула него у све остале нишке општине 
заједно. Створили смо услове за отварање 
нове полицијске испоставе, отварање сигур-
не куће, средили смо Спомен-парк Бубањ, 
који се простире на 34 хектара површине. 
Током Другог светског рата на овом прос-
тору је стрељано 12.000 људи... У току је 
реконструкција летње позорнице на Бубњу 
која је капацитета 2.700 места. То је једно 
велелепно здање које ће већ почетком про-
лећа красити ову општину. Реч је о спомен-
парку и ми се трудимо да избаштинимо те 
антифашистичке вредности, да укажемо на 
то да су тамо стрељани наши суграђани, 
да  укажемо шта нам се све догодило за 
време фашизма  и зашто млади људи не 
треба да приступају ултрадесничарским 
и фашистичким организацијама,  јер има 
деце чије су претке стрељали фашисти, а 
данас се налазе у десничарским и неонаци-
стичким организацијама. Поред доприноса 
у историјском и културном смислу, тако 
доприносимо и актуелној борби против 
фашистичких идеја. 

Када све узмемо у обзир, мислим да смо 
за ово кратко време много тога урадили, а 
у овој години планирамо да урадимо још 
више.   

Много наслеђених  
и много решених проблема 

КО ЈЕ ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ПАЛИЛУЛА
председник градске општине палилула професор др Игор 
новаковић је електроинжењер, функцију председника 
општине обавља волонтерски.  професор је универзитета 
у косовској Митровици. не живи од политике и његова 
мотивација да дође на чело општине била је да са 
коалиционим партнерима - члан је социјалистичке партије 
србије -  учини максимум како би градска општина палилула 
постала модерна европска јединица локалне самоуправе. 
каже да му то што је волонтер, а образован човек, даје снагу 
и право да каже све што мисли, и да отворено скрене пажњу 
на негативне појаве, у циљу њиховог превазилажења.


